
 
 
 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2026 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 

Θέμα: Διακοπή εργασιών ανέγερσης σχολείου στο Σωφρονιστικό Κράτησης Χανίων 
 
Ι. Με ερώτησή μας ομάδα Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. προ πέντε (5) και πλέον ετών  
(αριθ. Πρωτ. 3346/16.01.2020) ζητήσαμε ενημέρωση για τη διακοπή των εργασιών 
ανέγερσης του Σχολείου στη Φυλακή Χανίων. Στην απάντησή του ο τότε Υπουργός κ. 
Κων/νος Αχ. Καραμανλής (αριθ. Πρωτ. Β-30/16.4.2020) μας ενημέρωσε, απλώς, για την 
αλληλογραφία με τον ανάδοχο του έργου και την έκπτωση αυτού, χωρίς σαφή δέσμευση 
για την επανεκκίνηση του έργου. Με βάση πρόσφατο δημοσίευμα («Χανιώτικα νέα», 
14.1.2026 - Γ. Λυβιάκης) το συγκεκριμένο έργο παραμένει «βαλτωμένο» καθώς οι 
εργασίες κατασκευής που διακόπηκαν το 2019 δεν ξανάρχισαν ποτέ. Αναφέρεται μάλιστα 
ότι ήδη σχεδιάζεται η λειτουργία Δημοτικού Σχολείου στη φυλακή, με αποτέλεσμα να 
αναζητείται λύση στέγασής του.  

ΙΙ. Στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Χανίων δεν είχε εξ’ αρχής χτιστεί κτίριο επιμόρφωσης και 
επαγγελματικής κατάρτισης κρατουμένων, παρ’ ότι προβλεπόταν στα σχέδια και μάλιστα 
είχε χτιστεί στα όμοια καταστήματα Νιγρίτας, Δομοκού κ.λπ. Κατ’ αποτέλεσμα ελλείπουν 
επαρκείς χώροι για την ανάπτυξη δράσεων εκπαίδευσης, προγραμμάτων κατάρτισης και 
δημιουργίας εργαστηρίων ενώ το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στεγάζεται, μαζί με το 
ΚΕΘΕΑ, στο μοναδικό κτίριο πολλαπλών χρήσεων που δεν είναι ούτε επαρκές ούτε 
κατάλληλο. Για το λόγο αυτό είχαν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες, από την τότε 
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, ώστε η κατασκευή του Σχολείου να ξεκινήσει το 2019.   

ΙΙΙ. Η εκπαίδευση και η επαγγελματική κατάρτιση των κρατουμένων αποτελεί βασικό 
συστατικό για μια σωφρονιστική πολιτική που στοχεύει στην επανένταξη των κρατουμένων 
και την πρόληψη της υποτροπής. Για το λόγο αυτό είναι αναγκαία η ύπαρξη κατάλληλων 
υποδομών στις φυλακές ώστε να είναι δυνατή η στέγαση σχολείων, εργαστηρίων και 
προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης των κρατουμένων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο παραμένει «βαλτωμένο» το έργο κατασκευής κτιρίου εκπαίδευσης 
στη Σωφρονιστικό Κατάστημα Χανίων; Ποιες ενέργειες έχουν αναληφθεί, μέχρι 
σήμερα, για την πρόοδο του έργου; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επανεκκινήσει την ανέγερση του κτιρίου εκπαίδευσης 
στο Σωφρονιστικό Κατάστημα Χανίων; Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναληφθούν; 
Πότε πρόκειται το κτίριο να ολοκληρωθεί και να παραδοθεί;  

 
Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 
 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 
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